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Харчування є одним із фундаментальних факторів існування 
людства в цілому та людини як біологічного виду. Харчування є 

багатофакторним та дуже складним процесом, який впливає на якість та 

стабільність життя країни в цілому та окремої людини зокрема. З точки зору 

професіонала у сфері харчування, якість харчування залежить від 

біологічної цінності страви, її органолептичних показників, зовнішнього 

вигляду та ін. 

Оформлення страв – це професійна майстерність, значну роль при 

оформленні страв відіграє поєднання продуктів різного кольору. Вдала 

компіляція кольорової палітри збуджує апетит і сприяє кращому засвоєнню 

їжі і разом із тим, не притаманні продуктам кольори можуть лише 

вгамувати позиви до їжі, навіть викликати неприємні асоціації. 

За словами І. П. Павлова, вся обстановка під час прийому їжі 
повинна бути розрахована на те, щоб відволікати увагу людини від думок і 

турбот поточного життя й зосередити його інтерес на їжі. Справа в тім, що 

апарат травлення людини звичайно загальмований. До прийому їжі його 

необхідно розгальмувати, підготувати до переварювання харчових речовин. 

Велику роль у цьому відіграє зовнішній вигляд страв і кулінарних виробів.  

Поглянувши на «шедеври мистецтва», що представляються на 

різних конкурсах кулінарної майстерності, в нас виникає думка, що 

зовнішній вигляд страв, у певних випадках, може перевершити 

майстерність деяких художників. Виходячи з вищезазначеного ми 

припускаємо думку про те, що зовнішній вигляд страв може охоронятись як 

об’єкт авторського права. 
Ефективність же використання заявником патентного права для 

охорони оригінального дизайну, як свідчить практика, забезпечується не 

повною мірою. Це пов’язано з вибірковістю об’єктів дизайну які 

підпадають під дію закону «Про охорону прав на промислові зразки». 

З урахуванням існуючого законодавства України на зовнішній 

вигляд страви та харчових продуктів в закладах харчування готельно-

ресторанної індустрії автори можуть клопотати про набуття правової 

охорони одночасно за двома законами, або за одним з них, а саме: «Про 

охорону прав на промислові зразки» та «Про авторське право та суміжні 

права». 
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